

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных дней, от 1 до 2-х часов по-полудни.

Статьи, доставляемые для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условий, считаются безплатными и подлежатъ въ полное распоряженіе редакціи. Редакция возвращаетъ статьи только по личному востребованію и безъ всякихъ объясненій. Мелкія замѣтки уничтожаются. Статьи, принятые, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію.

АДРЕСЪ.

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Бярятинской улицы, домъ Ротина, въ ходѣ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявленія — за занимаемое мѣсто, по восьми коп. за строку пята; на первую страницу прилагается одно объявленіе отъ обществѣнныхъ и сословныхъ учрежденій и редакцій. За объявленія, требующія особаго прибавленія по соглашенію съ конторой. За раскладку при газетѣ объявленій вычитается по семь руб. съ тысячи экземпляровъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Съ доставкой въ Тифлисѣ.	Съ пересылкою въ Тифлисѣ.	Съ пересылкою по почтамъ кону.
На годъ 11 р. 50 к.	13 руб.	18 руб. 40 коп.
6 месяцевъ 6 " 50 "	7 " 50 "	10 " 40 "
3 мѣсяца 3 " 50 "	4 " 50 "	6 " 40 "
1 мѣсяцъ 1 " 50 "	1 " 75 "	2 " 40 "

Отдѣльные номера по 5 коп.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

Продолжается подписка на газету „Кавказъ“, съ 1-го марта 1885 по 1-е января 1886 года: для городскихъ подписчиковъ 10 рублей 50 коп., а для иногородныхъ 11 рублей.

Р. (15) 6.

Имѣю честь покорнѣе просить дворянство Кутаисской губерніи 15-го марта сего года, въ 11 час. утра, пожаловать въ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ СОБРАНИЕ въ помѣщеніи дворянскаго собранія, для обсужденія порядка чествованія столѣтней годовщины со дня пожалованія Императрицею Екатериною II Россійскому дворянству грамоты. Исправляющій должность Кутаисскаго губернскаго предводителя дворянства князь Нинарадзе. № 2 (3) 2.

утвержденія: Начальникъ Базумукскаго Округа, состоящій по Армейской Кавалеріи Подполковникъ Подхалинъ 2-й — и д. Начальникъ Андійскаго Округа; Младшій Помощникъ Начальника Темиръ-Ханъ-Шурина Округа, состоящій по Армейской Пѣхотѣ Капитанъ Орловъ — и д. Начальникъ Базумукскаго Округа и Дѣлопроизводитель Народнаго Суда Дагестанской Области, Есаулъ Кубанскаго казачья войска Воиновичъ — и д. Младшаго Помощника Начальника Темиръ-Ханъ-Шурина Округа.

II.

Сверхъ-штатный техникъ Строительнаго Отдѣленія Тифлискаго Губернскаго Правленія, гражданскій инженеръ Соломонъ Самойловъ — и д. Инженера для завѣдыванія строительными и дорожными работами Карскаго Округа, Губернскій Секретарь Тиграновъ — Производителемъ строительныхъ и дорожныхъ работъ въ той же Области.

Кадіи Аварскаго Окружнаго Суда, жилецъ сел. Ашылта, Юнкеръ милиціи Курбанъ-Али-Абдула-оглы — Кадіемъ же въ Дагестанскій Народный Судъ.

О чемъ объявляю для свѣдѣнія и, до кого касается, — исполненій.

25-го февраля 1885 г. — Въ г. Тифлисѣ.

Въслѣдствіе засвидѣтельствованія Начальника Закаспійской Области о весьма полезныхъ заслугахъ, оказанныхъ туземцами Закаспійской Области, поименованнымъ при семь спискѣ, я, на основаніи Высочайше утвержденныхъ, въ 12-й день апрѣля 1872 году, правилъ и приказа по военному вѣдомству, отъ 4-го іюля 1883,

за № 136, — назначаю имъ въ награду медали, въ спискѣ означенныя.

27-го февраля 1885 года. — Въ г. Тифлисѣ.

Въ приказѣ по казачьимъ и иррегулярнымъ войскамъ, отъ 20-го января сего года, за № 2, объявлено, что Государь Императоръ, въ 16-й день января, Всемилостивѣе соизволилъ утвердить сдѣланное мною распоряженіе о назначеніи Красноводскому жителю, туркмену Атаджану-Хали-Сардаръ-оглы въ награду золотой медали, съ надписью «за усердіе», для ношенія на груди на Андійскій лѣнтъ.

О вышеозначенномъ объявляю по военному-народному управленію Кавказскаго края, въ дополненіе къ приказу моему, отъ 29-го октября 1884 г., за № 44.

Подписавъ: Главноначальствующій гражданскою частью на Кавказѣ и Командующій войсками Кавказскаго военнаго округа, Генералъ-Адъютантъ князь Дондуковъ-Корсаковъ.

Списокъ туземцамъ Закаспійской Области, коимъ, за весьма полезныя заслуги, назначены въ награду серебряныя медали, для ношенія на шеѣ на Станиславскій лѣнтъ, съ надписью «за усердіе».

Кетхудамъ Голатанскимъ Сарыковъ:

- Рода Байрачъ: Ниязъ-Мамедъ-бекъ-Аманъ-Мамедъ-бекъ-оглы и Гимматъ-бекъ-Баба-бекъ-оглы. Рода Сухти: Банишанъ-Верди-верди-шанъ-оглы и Мамедъ-Неримъ-Аръ-Назаръ-оглы. Рода Хорасанъ: Аманъ-Ильчъ-бекъ-Берды-Ниязъ-оглы и Ага-Ниязъ-бекъ-Ниязъ-Берды-оглы. Рода Херди: Овезъ-бекъ-Омаръ-бекъ-оглы, Ай-Назаръ-бекъ-Нурбанъ-Назаръ-оглы, Даулетъ-Молла-Метенъ-оглы и Овезъ-Берды-бекъ-Егенъ-Мурадъ-оглы. Рода Алаша: Гусейнъ-ханъ-бекъ-Тангирверди-бекъ-оглы и Эръ-Сари-бекъ-Сагъ-оглы. Кетхудамъ племени Салыръ: Казійъ-Салырсканъ народнаго суда, Молла-Оразъ-Нази-Нурбанъ-Мухаммедъ-оглы.

Старичинамъ:

- Рода Караманъ: Ходжа-Мурадъ-бекъ-Овезъ-Ниязъ-оглы. Рода Кичи-Ага: Бекъ-Назаръ-Риза-Магомедъ-оглы. Рода Ялдахъ: Даулетъ-Мурадъ-бай-Оразъ-Ниязъ-бай-оглы.

Начальникъ Канцеляріи Главноначальствующаго по военному-народному управленію Кавказскаго края, Генералъ-Маіоръ Шенгелъ.

Правительственныя распоряженія.

По Кавказскому учебному округу.

Утверждаются: имѣющая званіе учительницы начальнаго училища Наталіа Баирадзе — учительницею приготовительнаго класса Гори-Анастасіевской женской прогимназіи, съ 10-го іюня; имѣющая званіе домашней наставницы Ольга Хомидзе — учительницею русскаго языка той-же прогимназіи, съ 1-го сентября; имѣющая званіе домашней наставницы: Лилія Фильбрантъ, Анна Вишневанка, Марія Алексеева, Θεοδοσία Γαλψιμα и Любовь Семеновна и домашней учительницы Надежда Никитина — классными надирательницами Тифлискаго учебнаго заведенія св. Нины, съ 1-го сентября 1884 года; врачъ Іосифъ Рогова — членомъ почетнаго совѣта Владикавказской Ольгинской женской гимназіи, на три года, съ 24-го января; имѣющая званіе домашней наставницы Олимпіа Андреева — учительницею приготовительнаго класса Александровской Ольгинской женской прогимназіи, съ 26-го января; имѣющая званіе домашней учительницы Марія Швецова — надирательницею въ той-же прогимназіи, съ 6-го февраля; и Нахичеванскій 2-й гилдіи купецъ Эммануилъ Платиновъ — почетнымъ смотрителемъ Баталпашинскаго городского училища, на три года, съ 15-го февраля 1885 года.

Оставляются на службѣ: инспекторъ народныхъ училищъ Бакинскій губерніи и Дагестанской области, коллежскій ассесоръ Бегларъ Степановъ, по выслугѣ 25-ти лѣтнего срока, на пять лѣтъ, съ 26-го октября 1884 г., и сверхштатный учитель Бакинскаго реальнаго училища, стаскій сочиникъ Штирнеръ, по выслугѣ 20 лѣтъ, на одинъ годъ, съ 21-го января 1885 г.

По Кавказскому округу путей сообщенія.

Переводится: гражданскіе кондукторы правленія 1-го класса Іаковъ Афоняевъ и Сергей Ивановъ — тѣмъ-же званіемъ въ VI отдѣленіе округа.

Назначены: приказомъ министра путей сообщенія, отъ 18-го февраля сего года, за № 11: младшій инспекторъ работъ, стаскій сочиникъ инженеръ Новомыслий — начальникомъ работъ VI отдѣленія округа и состоящій при правленіи инженеръ для отдѣльных работъ и порученій VIII класса, коллежскій сочиникъ инженеръ Агановъ — инженеромъ для

отдѣльных работъ и порученій VII класса. Тѣмъ-же приказомъ, причисленный къ министерству путей сообщенія стаскій сочиникъ инженеръ Фомъ-Цуръ-Милонъ — младшимъ инспекторомъ работъ правленія.

Г-жа Предсѣдательница Тифлискаго Благотворительнаго Общества, княгиня Надежда Андреевна Дондукова-Корсакова, поручила Распорядительному Комитету выразить ей искренно-душевную признательность: книгичъ Варварѣ Макаровнѣ Тархановой, Аннѣ Абсааломовнѣ Корановой и Александрѣ Петровичу Аполову за пожертвованный ими сахаръ и чай для призрѣваемыхъ въ Навтлутскомъ домѣ бѣдныхъ.

Провлѣніе путей сообщенія извѣщаетъ:

5-го марта. На перевалѣ Военно-Грузинской дороги вчера послѣ получая унаглъ второй Почтовый завалъ, длиною 60 и вышиною 3 сажени. Сегодня, 5-го марта, унагли завалы Безымянный и оба Маіорши. Расчистка пути производится. Густой снѣгъ продолжаетъ падать.

4-го марта.

ТУЛА. Кожевенная фирма „Братья Васильевы“ прекратила платѣжи; пассивъ превышаетъ 1 1/2 милл. руб.

КОРТИ. Гонецъ изъ Омдурмана передаетъ, что Магди былъ очень недоволенъ, узнавъ объ убійствѣ Гордона. Магди стоитъ лагеремъ подъ Омдурманомъ и посылаетъ въ Кордофанъ войска для подавленія возникшихъ среди суданцевъ безпорядковъ.

ЛОНДОНЪ. По слухамъ, по вѣне подтвержденнымъ, сторонники Магди взяли Касаула и перебили гарнизонъ.

АЛЕКСАНДРІЯ. Зеберъ-паша съ сыновьями и другими арестованными отправленъ на островъ Кипръ, гдѣ всѣ они, водворены будутъ на жительство.

5-го марта.

ПЕТЕРБУРГЪ. Министръ внут-

реннихъ дѣлъ, въ Гельсингфорсѣ, гдѣ мѣстной власти дѣятельно заняты улаженіемъ укрѣпленій. Въ Пули-Хатунѣ нѣсколько сотенъ казачковъ и небольшіе русскіе отряды занимаютъ колодцы по дорогѣ между Серахеомъ и Муратомъ.

НЕРЧИНСКЪ. На Игнатинскихъ пріискахъ теперь до

*) Замедлена во Владикавказѣ.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Приказы по военному-народному управленію Кавказскаго края. — Правительственныя распоряженія. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ: Телеграммы. Передовая статья: Необходимость сельско-хозяйственныхъ станцій въ краѣ. Тифлисскія жизни: Къ вопросу о городской лечебницѣ. — Несостоявшееся засѣданіе думы. Кавказская жизнь: Изъ сел. Цалки. — Изъ Ахалкалакъ. — Изъ мѣст. Армавиръ. — Изъ Тбилиси. — Изъ Карса. — Станція Таманская. — Баку. — Озургети. — Темиръ-Ханъ-Шура. — Новобавлетъ. — Баку. Русская жизнь: Перенесеніе губернскаго центра изъ Херсона въ Одессу. — Варшава. — Баскунцкая желѣзная дорога. — Мелитополь. — Таможненные доходы въ 1884 году. — Одесса. — Обмѣнныя Воляг. — Екатеринбургъ. Заграничная жизнь: Соединенные Штаты. СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ. КАЗЕННЫЯ И ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ. Фелетонъ. Русскія недѣля.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Приказы по военному-народному управленію Кавказскаго края. 23-го февраля 1885 года. — Въ г. Тифлисѣ. Назначаются, вѣрды до Высочайшаго

РУССКАЯ НЕДѢЛЯ.

Рожокъ въ качествѣ яблока, растущаго на древѣ познания добра и зла. — Таганрогская эпопея и ея послѣдствія. — Большия культурнаго человека.

Есть, читатель, на свѣтѣ плодъ, называемый «рожомъ»; растетъ онъ «за границей», въ странѣ, гдѣ, по сказанію гг. постовъ, живутъ какіе-то бедняки, которые, будто-бы, «забыли набѣги», въ данное время бездѣлничаютъ и занимаются тѣмъ, что «поютъ, считая звѣзды, про дѣла отцовъ». Насколько подобно увѣренію правдоподобно — мы рѣшить не беремъ. Несомнѣнно, впрочемъ, что «рожомъ», какъ плодъ, хотя и не особенно вкусный, составляетъ весьма привлекательное лакомство для нашей невзыскательной деревенской дѣвушки, которая охотно предпочитаетъ эту дрянн моркови и рѣпы. Но знаешь ли волокая красавица, что, «багуясь» этимъ лакомствомъ, она въ сущности совершаетъ преступленіе и становится нѣкоторымъ образомъ прикосновенной къ великому таганрогскому процессу? — Вѣроятно, не знаешь. Услужливыя газеты доказываютъ, однако-же, что «рожомъ», въ компаніи съ постнымъ масломъ, сдѣлается для чиновъ таганрогской таможни тѣмъ роковымъ яблокомъ, благодаря которому человечество приходится перенести многія невзгоды и, между прочимъ, бѣднѣ на скверныхъ извозчикахъ и платитъ по векамъ. «Таганрогская эпопея» сильно занимаетъ газеты, да и надо отдать справедливость — есть почему. Во-первыхъ, этотъ процессъ привлекъ на сцену подсудимыхъ цѣлыхъ 38 душъ, при 93 свидѣтеляхъ, а во-вторыхъ, онъ являетъ такіе примѣры благодарія, которые достойны быть начертанными на скрижаляхъ исторіи. «Рожокъ» и поэтическое, какъ объекты преступленія, отомши въ «таганрогской эпопее» на задній

планъ, а на сцену явилось лишь необыкновенно вѣжныя отношенія между какими-то торгашами и представителями таможеннаго вѣдомства. Явились люди «самозванители» и люди «созбавленные». Сообразно отличительнымъ признакамъ этихъ двухъ категорій, подсудимые были разделены на двѣ группы. Съ одной стороны, на трехъ сѣмахъ помѣщались 19 представителей коммерческаго міра, а съ другой — весь составъ таганрогской таможни съ управляющимъ во главѣ. Располагая такимъ образомъ подсудимыхъ, судебная власть, конечно, руководствовалась соображеніемъ взглядовъ доказатель русской дубликѣ извѣстную послѣднюю, что «на всякаго мудреца довольно простоты». Что за сбродъ, однако-же, былъ на «коммерческой сценѣ»? Тутъ были и греки, и бѣмцы, и англичане — словомъ, смѣсь племенъ, нарѣчій, состояній, и надъ всѣмъ этимъ сбродомъ господствовалъ нѣкій г. Вальяно, настолько богатый человѣкъ, что онъ могъ-бы, что называется, «купить и выкупить» всю таможню. Vis-à-vis съ соблазнами возмѣдла господна «созбавленные» съ чувствомъ искреннаго содѣланія въ людямъ, которымъ приходится разбирать все «содѣланное» ими. Между современными агурями, морочившими публику, не было, надо сознаться, и тѣни замѣшательства. «Созбавители» прямо, не сморгнувъ, смотрѣли на «созбавленныхъ», а созбавленные, въ свою очередь, весело поглядывали въ сторону, гдѣ засѣдалъ г. Вальяно, зная навѣрное, что у него карманъ толстый и онъ за все откупится. Представителями интересовъ обвиняемыхъ въ «таганрогской эпопее» явились «цѣть» мѣстной и иногородной адвокатуры, между которыми блещутъ такіе крупныя «звѣзды», какъ г. Плевановъ; защитникъ всѣхъ извѣстныхъ провинциальныхъ денежныхъ тузовъ, и не менѣе извѣстныхъ г. Александровъ. Обвиненіе на процессѣ тоже явилось

въ усиленномъ составѣ. Словомъ, все обстоитъ пока благополучно и намъ не къ чему было-бы говорить объ этомъ процессѣ, если-бы въ немъ не представлялись такія стороны жизни, которыя невольно заставляютъ многихъ призадуматься. Интереснѣе всего, что въ этомъ процессѣ каждый говоритъ что «я, господа, правъ, потому что, совершая преступленіе, былъ вовлеченъ въ него путемъ различныхъ подвоховъ со стороны неблагонадежныхъ элементовъ». Что-же, въ нашъ вѣкъ «психопатіи», и это оправданіе, пожалуй, годится. Каждому думается, что можно совершить всякія преступленія подъ тѣмъ предлогомъ, что я, дескать, «психопатъ», а потому «съ мѣна вѣзати-гладни!» Въ свое время мы дадимъ читателю подробный отчетъ о знаменательномъ процессѣ таганрогскихъ рожковъ, теперь-же пока ограничимся сообщеніемъ нѣкоторыхъ деталей, относящихся къ этому процессу. Прежде всего, бросается въ глаза замѣчательная предупредительность и любезность со стороны людей власти имѣющихъ по отношенію къ какимъ-то проходящимъ, которые не стѣсняются, вѣроятно, при случаѣ сказать опредѣленнымъ образомъ, что они и откуда появились въ качествѣ «созбавленныхъ». Такое халатное отношеніе къ дѣлу дало поводъ одному петербургскому остроумцу нарисовать слѣдующую схему: «Проходитъ таможенный офицеръ, который стѣсняется, мимо какого-то воза и спрашиваетъ извозчика: «что ты везешь?» «Контрабанду, ваше благородіе», отвѣчаетъ ему возникъ. «Да поно, — правда-ли?», недоувѣриво вопрошаетъ власть. «Не извольте беспокоиться. Самая настоящая контрабанда», отвѣчаетъ съ такимъ-же хладнокровіемъ проводникъ воза. «Ну, въ такомъ случаѣ, отпавляясь съ Богомъ, милый человѣкъ!», разрѣшается власть. Навѣрность, добродушіе и всѣ прочія предестыя стороны человѣческой природы

во всемъ процессѣ, такъ сказать, сѣдлаютъ представителей власти таганрогской таможни и дѣлаютъ ихъ настолько-же безвредными для разныхъ гг. Вальяно, насколько, напримеръ, комаръ безвреденъ для слона. Впрочемъ, «дежачаго не быть», и потому мы охотно уладимъ современныхъ дѣятелей, восстающихъ на экстремно-построенныхъ скамьяхъ подсудимыхъ. Нельзя, однако-же, умолчать о прелестьяхъ краснорѣчиваго участвовавшихъ въ процессѣ адвокатовъ, расцѣпляющихъ, съ одной стороны, за неприкосновенность казеннаго имущества, а съ другой — за полную возможность его расхищенія. Эти господа настолько распростерли свою добродѣтель, что безъ всякой психопатической подкладки, стремятся оправдать человѣка, вопреки его собственнаго желанія, чловѣка, который самъ сознается въ своемъ випѣ. Привлеченъ, напр., къ дѣлу нѣкій г. Айкановъ, который въ силу какихъ-то причинъ, раскаялся въ своихъ прегрѣшеніяхъ, расказалъ о своихъ дѣяніяхъ доподлинную истину и такъ-какъ онъ дѣйствовалъ не одинъ, то заодно ужъ выдалъ и своихъ сообщниковъ. Фемида при такомъ благопріятномъ случаѣ, конечно, выкинула флаги и торжествовала. Нашелся все-таки у г. Айканова такой доброжелатель, который рѣшился утверждать, что сознаваясь въ своей випѣ — вещь далеко не нормальная, что выдавать сообщниковъ преступленія, по-меньшей-мѣрѣ, подло, а изъ всего этого, дескать, слѣдуетъ, что г. Айкановъ нѣкоторымъ образомъ «психопатъ» и заслуживаетъ полного снисхожденія. Правитель-ли вамъ, читатель, подобный способъ разсужденія, — я не знаю; но мнѣ лично онъ сильно напоминаетъ извѣстный силлогизмъ: Протекаетъ рѣчка, — черезъ рѣчку мостъ, На мосту овечка, у овечки — хвостъ, «а отсюда слѣдуетъ, что гулять въ сы-

рую погоду нельзя, ибо можно простудиться». Нравственные немощи и недомыслия вообще настолько-же заразительны, какъ и физическія. Хотя и смутно, но все-таки эта аксіома сознается нашимъ достопочтеннымъ отечествомъ. Отрадно видѣть, что среди чады отъ постнаго масла и ладона пробивается чувство общественнаго самосознанія и желаніе исправиться. Какъ видно изъ газетъ, русскій человѣкъ занятъ теперь серьезнымъ вопросомъ, какъ ему самого себя «оздоровить»? Во-первыхъ, съ запада грозитъ ему холера или, какъ принято вѣжливо называть ее — тулонская гостыя, а во-вторыхъ, существуютъ спеціальныя причины, не позволяющія «русскому человѣку» вздохнуть свободно. Противъ причинъ перваго рода придумано средство, именуемое «ассенизаціей», хотя она, надо замѣтить, не пользуется особеннымъ почетомъ среди населенія русскихъ городовъ. Съ причинами-же втораго рода, какъ оказывается, справиться гораздо труднѣе и тутъ требуется не простое полицейское мѣропріятіе, но основательное изученіе не только условій жизни, но и натуръ человѣка. Вотъ надъ этимъ послѣднимъ вопросомъ и трудится теперь Россія, какъ можно заключить изъ того, что пишется въ газетахъ. Конечно, мудро разобраться во всемъ, на что претендуютъ современные мыслители, пламенная желаніе исцѣлить недуги человечества; но, однако-же, мы попробуемъ сдѣлать такой подвигъ, ради того общественно, чтобы не остаться небогатыми къ послѣднимъ потугамъ своихъ соотечественниковъ. Во-первыхъ, мы встрѣчаемъ въ печати обстоятельную статью въ газетѣ «Эхо», трактующую о болѣзняхъ культурнаго человѣка. Въ этой статьѣ какъ дважды два четыре доказывается, что культурный человѣкъ потому собственно и немощаетъ, что имѣетъ пагубную привычку ежедневно употреблять чай и кофе, а при

10,000 рабочихъ; приливъ ихъ продолжается. Начальство края объявляетъ, что будутъ приняты мѣры противъ наплыва рабочихъ; съѣстные припасы подвозятся въ изобилии и дѣшево; золота въ предложеніи болѣе ста пудъ; покупатели почти нѣтъ, по отсутствію кредитныхъ билетовъ. Возникли слухи, что золото будетъ конфисковаться, а между-тѣмъ свободная разработка въ теченіе нѣсколькихъ мѣсяцевъ какъ-бы узаконила трудъ, плоды котораго теперь не представляютъ вообще обезпеченія. По слухамъ, находится золото и въ другихъ прибрежьяхъ Амура и Аргаты.

4-го марта. Кожевенная фирма „Братья Васильевы“ прекратила платѣжи; пассивъ превышаетъ 1 1/2 милл. руб. КОРТИ. Гонецъ изъ Омдурмана передаетъ, что Магди былъ очень недоволенъ, узнавъ объ убійствѣ Гордона. Магди стоитъ лагеремъ подъ Омдурманомъ и посылаетъ въ Кордофанъ войска для подавленія возникшихъ среди суданцевъ безпорядковъ. ЛОНДОНЪ. По слухамъ, по вѣне подтвержденнымъ, сторонники Магди взяли Касаула и перебили гарнизонъ. АЛЕКСАНДРІЯ. Зеберъ-паша съ сыновьями и другими арестованными отправленъ на островъ Кипръ, гдѣ всѣ они, водворены будутъ на жительство. 5-го марта. ПЕТЕРБУРГЪ. Министръ внут-

